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Опис навчальної дисципліни 

Теорія і практика електронного навчання у вищій школі 

Кількість 

кредитів  

5 кредити ECTS / 150 годин 

Рік підготовки, 

семестр  

1 рік підготовки, 1 семестр 

Компонент 

освітньої 

програми 

Обов’язковий компонент 

Викладач Сипченко Ольга Миколаївна, доцентка кафедри педагогіки 

вищої школи, кандидат педагогічних наук, доцент 

Контактна 

інформація  

ph_d@ukr.net https://www.sypchenko.org/ 

+380508459737 

Консультації Очні консультації: Середа з 14.40 до 16.00 

Онлайн консультації: за попередньою домовленістю  

Анотація 

навчальної 

дисципліни 

Об’єкт вивчення навчальної дисципліни – електронне 

навчання в закладах вищої освіти 

Предмет вивчення навчальної дисципліни – процес 

підготовки, розробки та реалізації електронних онлайн 

курсів навчальних дисциплін у вищій школі 

Опис 

навчальної 

дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є: формування 

системи теоретичних знань та практичних умінь щодо 

організації електронного навчання в закладах вищої освіти 

та технології проєктування й розробки курсу на платформі 

дистанційного навчання LMS Moodle. 

Програмні компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК) 
ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичних 
ситуаціях 

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел 

ЗК 4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 
ЗК 8. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо 

ЗК 11. Здатність використовувати інформаційні та 

комунікаційні технології 

ЗК 14. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної 

мети 

Спеціальні компетентності (СК) 
СК 9. Здатність до використання сучасних інформаційно-
комунікаційних та цифрових технологій у освітній та 
дослідницькій діяльності 

СК 1. Здатність проєктувати і досліджувати освітні системи 

СК 2. Здатність застосовувати та розробляти нові підходи до 

вирішення задач дослідницького та/або інноваційного 

характеру в сфері освіти й педагогіки 

СК 5. Здатність розробляти і реалізовувати нові освітні 

mailto:ph_d@ukr.net
https://www.sypchenko.org/
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інструменти, проєкти та інтегрувати їх в освітнє середовище 

закладу освіти 

Ключові слова: інформатизація освіти, електронне навчання, 

дистанційна освіта, електронні ресурси, комп’ютерні засоби 

навчального призначення, платформи та сервіси 

дистанційного навчання, імерсивні технології навчання, 

технології VR, AR, відкриті онлайн-курси, дистанційний 

курс, комп’ютерні програми тестування, гейміфіковані 

платформи, платформи для онлайн-конференцій, 

інфографіка, інтерактивний плакат, мультимедійні 

технології, презентація тощо. 

Очікувані результати навчання: 

ПРН 8. Розробляти і викладати освітні курси в закладах 

вищої освіти, використовуючи методики, інструменти і 

технології, необхідні для досягнення поставлених цілей 

ПРН 2. Використовувати сучасні цифрові технології і 

ресурси у професійній, інноваційній та дослідницькій 

діяльності 

ПРН 4. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами 

усно і письмово для обговорення результатів освітньої, 

професійної діяльності, презентації наукових досліджень та 

інноваційних проєктів  

ПРН 9. Здійснювати пошук необхідної інформації з 

освітніх/педагогічних наук у друкованих, електронних та 

інших джерелах, аналізувати, систематизувати її, оцінюючи 

достовірність та релевантність 

Матеріали та ресурси:  

1) Рекомендована література:  

1. Кухаренко В.М., Бондаренко В.В. Екстрене дистанційне 

навчання в Україні : Монографія / За ред. В.М. Кухаренка, 

В.В. Бондаренка. Харків : Вид-во КП «Міська друкарня», 

2020. 409 с. 

2. Методичні вказівки до вивчення навчальної дисципліни 

«Теорія і практика електронного навчання у вищій школі» 

для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за освітньою програмою «Педагогіка вищої школи» 

спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки» денної та 

заочної форм навчання / Уклад.: О. М. Сипченко. 

Слов’янськ: ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний 

університет», 2021. 80 с.  

3. Сипченко О. Формування цифрової компетентності 

магістрів освіти в умовах дистанційного навчання. Modern 

education, training and upbringing: collective monograph / 

Abdullayev A., Rebar I., etc. Іnternational Science Group. 

Boston: Primedia eLaunch, 2021. Р. 292-298 
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4. Сипченко О., Черкашина Л., Гарань Н. Формування 

загальних компетентностей майбутніх викладачів засобами 

інноваційних технологій в освітньому середовищі ЗВО. 

Професіоналізм педагога в умовах освітніх інновацій: 

монографія за заг.ред. Л.Г.Гаврілової. Hameln, Germany : 

InterGING. 2019. С. 180–195. 

5. E-learning у теорії та практиці навчання суспільно-

гуманітарних дисциплін : колективна монографія / [Пашков 

В., Лісіцин В., Каракатсаніс Т., Коряцька Г., Курінна А., 

Путій Т., СирцоваО., Шацька Н.]; / за заг. ред. Г.Р. 

Корицької, Т.М. Путій. Івано-Франківськ : Симфонія форте, 

2017. 120 с. 

Допоміжна:  

1. Катерняк І. Посібник з підготовки та організації 

електронного навчання. К. : ФОП Демчинський О.В., 2017. 

52 с. 2. Кива Л., Пилипенко В., Сипченко О. Особливості 

впровадження дистанційного навчання у ВНЗ. Гуманізація 

навчально-виховного процесу: Зб. наук. праць. № 4 (84) [за 

заг. ред. проф. В. І. Сипченка]. Слов’янськ : ДДПУ, 2017. С. 

45-57. 3. Прокопенко А.І., Підчасов Є.В., Москаленко В.В., 

Доценко С.О., Лебедєва В.В. Технології дистанційного 

навчання: методологія створення та супроводу навчальних 

курсів. Навч. посібн. Х.: ХНПУ імені Г.С. Сковороди; 

«Мітра», 2019. 81 с. 4. Розробка електронних курсів у 

науках про навколишнє середовище: Навчально-методичний 

посібник / Ю.В. Холін, Г.В. Тітенко, Н.В. Максименко, А.Н. 

Некос, К.Б. Уткіна, В.Г. Левчук. ХНУ ім. В. Н. Каразіна. 

Одеса: НУ «ОМА», 2017. 75 с. 5. Сисоєва С.О., Осадча К.П. 

Стан, технології та перспективи дистанційного навчання у 

вищій освіті України. Інформаційні технології і засоби 

навчання. 2019. Т. 70, № 2. С. 271-284. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/ITZN_2019_70_2_22. 6. Спірін 

О.М., Колос К.Р. Технологія організації масового 

дистанційного навчання учнів в умовах карантину на базі 

платформи Moodle. Інформаційні технології і засоби 

навчання, 2020. 79(5), 29-58. URL: https://cutt.ly/mlL5uUw 7. 

Технології дистанційного професійного навчання: метод. 

посіб. / О.В. Базелюк, О.М. Спірін, Л.М. Петренко, А.А. 

Каленський та ін. Житомир: «Полісся», 2018. 160 с. URL: 

https://cutt.ly/GfBwWm1 

2) Платформи та сервіси дистанційного навчання: Moodle 

Дистанційний курс «Дистанційна освіта в закладах вищої 

освіти» 

http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=1617 

Реєстрація на сайті Gnomio.com. Google Classroom,  
 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/ITZN_2019_70_2_22
https://cutt.ly/mlL5uUw
https://cutt.ly/GfBwWm1
http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=1617


8 

 

 



9 

 

 



10 

 



11 

 

  



12 

 



13 

 

 

 



14 

 

Державний вищий навчальний заклад 

«Донбаський державний педагогічний університет» 

 

Факультет гуманітарної та економічної освіти 

Кафедра педагогіки вищої школи 

 

 
 

 

 

 

РОБОЧА ПРОГРАМА  

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
 

ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 
(найменування навчальної дисципліни) 

 

 

підготовки здобувачів  

другого (магістерського) рівня вищої освіти 
(вказати рівень вищої освіти) 

 спеціальності 011– Освітні, педагогічні науки  
 (шифр і назва спеціальності) 

 за освітньо-професійною програмою  

Педагогіка вищої школи 
(назва освітньої програми) 

мова навчання українська 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Слов’янськ – 2021 р. 



15 

 

Розробник: 

Сипченко О.М., кандидат педагогічних наук, доцент, доцентка кафедри 

педагогіки вищої школи ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний 

університет» 

 

Рецензенти: 

Гарань Н.С., кандидат педагогічних наук, старший викладач, доцентка кафедри 

педагогіки вищої школи ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний 

університет» 

Чернякова О.В., кандидат психологічних наук, доцент кафедри загальної 

психології ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» 

 

 

 

 

 

 

 

Затверджено та рекомендовано до впровадження вченою радою 

Державного вищого навчального закладу 

«Донбаський державний педагогічний університет» 

 

«30»  серпня 2021 р. протокол №__1__ 



16 

 



17 

 



18 

 



19 

 



20 

 

 

 



21 

 



22 

 

  

 7. Рекомендована література 

Основна 

1. Кухаренко В.М., Бондаренко В.В. Екстрене дистанційне навчання 

в Україні : Монографія / За ред. В.М. Кухаренка, В.В. Бондаренка. Харків: 

Вид-во КП «Міська друкарня», 2020. 409 с. 

2. Методичні вказівки до вивчення навчальної дисципліни «Теорія і 
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Рис. 1. Розмір ринку онлайн-навчання 
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Перше з них – асинхронне електронне навчання (англ. – asynchronous 

e-learning) – навчання, коли користувачі починають і завершують 

дистанційний курс у різний час відповідно до їх власного розкладу. 

Асинхронне навчання має елементи, представлені в табл. 1. 

Таблиця 1. Елементи асинхронного навчання 

 

Дошка повідомлень: більшість 

електронних курсів містить так звані 

дошки оголошень. Це дозволяє 

користувачам надсилати запитання і 

коментарі на центральну дошку. При 

цьому інші користувачі також зможуть 

прочитати ці повідомлення.  

Дискусійні групи: ще одним елементом 

асинхронного електронного навчання є 

дискусійні групи, які дозволяють 

користувачам у межах курсу 

обговорювати матеріал в реальному часі.  

Самостійне проходження курсів: будь-

який курс може бути завершений у 

власному темпі кожного користувача. 

Курс може бути опрацьований та 

пройдено тестування з нього відповідно до 

запланованих дат. Але немає крайнього 

терміну завершення курсу  
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Таблиця 2. Елементи синхронного навчання 

 

Розшарена дошка оголошень: 

загальнодоступне середовище до-зволяє 

великій кількості студентів чи інструкторів 

працювати одночасно й обговорювати 

матеріал, який містить текст та (або) 

графіку.  

Віртуальні аудиторії: коротко викладені 

інструкції, що розпо-всюджуються в 

реальному часі, до розташованих на 

відстані користувачів засобами Інтернет-

зв’язку.  

Плановий он-лайн екзамен: більшість 

користувачів віддають перевагу 

традиційній формі екзамену. При 

синхронному на-вчанні екзамен є чітко 

фіксований в часі і даті та координується в 

он-лайн режимі  

Таблиця 3. Елементи системи управління знаннями 

 

Системи управління навчальним 
наповненням (контентом) (англ. Learning 
content management system (LCMS)). Такі 
системи мають розроблені і збережені 
бібліотеки тренінгового матеріалу, що 
розміщуються у відповідній системі.  

Системи управління знаннями (англ. 
knowledge management system (KMS)) – це 
системи збереження і доступу підтримки 
матеріалу для використання і тренінгу, такі 
як інструкції, документи тощо.  

Системи управління навчанням (англ. 
learning management system (LMS)): 
потужний пакет програмного забезпечення 
для адміністрування курсів електронного 
навчання, он-лайн екзаменів та аналізу даних 
продуктивності здобувачів  

Середовище управління розвитком і навчанням зазвичай 

розміщується:  

– в онлайн – деякі системи управління електронним навчанням 

розміщуються в «хмарах» і таким чином є доступними для користувачів у 

використанні та підтримці;  

– у внутрішніх мережах (LAN) – інші системи управління 

електронним навчанням розроблені для інсталяції у внутрішній мережі і 

підтримуються організаціями, які їх використовують.  

Немережеве навчання (англ. – brick-and-mortar) є класичним видом 

навчання, де використовується підхід, який має назву «обличчям до  
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 вимагає доопрацювання та використання нових елементів. 

Запропонований метод був випробуваний на кількісних даних 

чотирьох найпоширеніших моделей, що використовуються на онлайн-

навчальній платформі «Prometheus» – самостійна, за підтримки викладача, 

зі змішаним форматом навчання та з мотиваційними елементами. Чисельні 

значення для критеріїв оцінювання були отримані шляхом аналізу даних 

про завершення курсів здобувачами онлайн. Результати дослідження 

показали, що ефективність існуючих моделей має потенціал для 

збільшення. Це дозволить у подальших дослідженнях запропонувати 

модель, яка має базуватися на поєднанні елементів для підвищення 

мотивації та спрямована на максимізацію ефективність онлайн-навчання. 

 

Лекція 7. Основні види та призначення платформ дистанційного 

навчання 
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платформ дистанційного навчання; формувати у здобувачів прагнення до 

систематичного підвищення професійної майстерності в роботі над 

створенням дистанційного курсу. 
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